



连续3天无新增本土确诊病例 11个中风险地区调整为低风险

从1月10日报告最后1例病例后,沈阳市已经连续3天无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者,疫情防控形势持续转好。1月14日,皇姑区明廉路博客地带小区调整为低风险地区,目前沈阳中风险地区还剩8个。1月14日下午,记者在沈阳市举行新冠肺炎疫情防控工作第二十八场新闻发布会上获悉上述消息。

沈阳11个中风险地区调整为低风险地区

据沈阳市卫生健康委二级巡视员、新闻发言人毛印百介绍,2021年1月13日12时至1月14日12时,沈阳无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。1月14日,沈阳本次疫情3例本土新冠肺炎患者

在市第六人民医院治愈出院。患者治愈出院后,需在市第六人民医院康复病房继续进行康复治疗及医学观察。截至目前,沈阳累计治愈出院17例。

按照国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》要求,经沈阳市专家组综合评估研判,报请省疫情防控指挥部同意,从1月13日起,将皇姑区昆山西路中海寰宇天下天悦园区、铁西区北二东路沈

铁兴工佳园小区调整为低风险地区;从1月14日起,将皇姑区明廉路博客地带小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。沈阳市已有11个中风险地区调整为低风险地区,现有中风险地区8个。

健康提醒 非必要不离沈 聚会在10人以内

王萍提醒,广大市民朋友节日期间非必要不离沈,要减少跨区域流动,儿童、孕妇、老年人、有基础疾病者尤其应当减少出行,非必要不参加外地举办的各类活动。

倡导各类社会组织不举办聚集性活动,倡导节庆文明新风,倡导红事缓办、白事简办,尽量少摆席、少串门、少走动。家庭私人聚会聚餐等控制在10人以内,避免人群聚集,降低疫情传播风险。

在各类公共场所(如飞机场、火车站、客运站、酒店、饭店、商场、超市、农贸市场、药店、景区、展览馆、影剧院等)及公共交通工具(火车、公交车、出租车、网约车)服务的市民朋友要注意加强个人防护,工作期间要全程佩戴口罩。

进入公共场所及乘坐公共交通工具的市民朋友也要注意保护好自己,全程佩戴口罩,保持安全社交距离。

广大市民朋友要树立“每个人都是自己健康第一责任人”理念,坚持“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,要及时到就近的医疗机构发热门诊就诊,就医过程中正确佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。如发现亲戚、朋友、邻居、同事等有境外或国内中高风险地区旅居史的,请立即向所在社区及单位报告。

辽沈晚报记者 董丽娜

铁西区、皇姑区、于洪区全员检测结果均为阴性

据通报,按照沈阳市防指的统一部署,铁西区、皇姑区、于洪区第三轮全员核酸检测工作接近尾声。截至1月14日12时,上述3个地区累计完成采样2845089人,累计完成核酸检测2458922人,检测结果

均为阴性。沈阳将加强农村医疗机构疫情防控。各级各类农村医疗机构认真落实《沈阳市加强农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》,压紧压实疫情防控责任,严格执行院感

制度,开展院感防控全员培训,进一步提高医务人员院感防控意识和能力。发挥县级医院、乡镇卫生院和村卫生室三级哨点作用,严格落实预检分诊制和首诊负责制,加强流

行病学问诊,做好发热病人筛查和就诊人员信息采集登记。一旦发现发热病人,立即隔离并规范转运至县域内发热门诊,对可疑病例由专用负压救护车尽快转运至定点医院。

沈阳已连续三天无新增本土病例

据沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍通报,沈阳市从1月10日报告最后1例病例后,已经连续3天无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者,疫情防控形势持续转好。

沈阳将继续开展流调溯源工作。目前,流调溯源专班正继续按照国家、省专家组的工作要求,科学有序深入完善流行病学调查信息,争取溯清所有病例的感染源头和感染路径。

继续开展密接追踪管理和疫点消毒工作。继续与公安部门联合,充分发挥专业优势,密切配合、共享信息,精准核实感染者的行动轨迹,确保密切接触者都能够完整追踪、核实到

位、管控到位。截至1月13日22时,本次疫情全市共涉及267个疫点,全部开展终末消毒及消毒效果评价。采集环境样品30443份,消毒面积205874平方米。

于洪区全域均为低风险地区

沈阳市于洪区人民政府副区长周长梅在发布会上通报,目前,于洪区宏达家园、橡树湾二期、中海城星座3个原中风险地区已全部调整为低风险地区,于洪区全域均为低风险地区。

在管密切接触者、重点人群累计完成核酸检测70387人次,结果均为阴性,已按规定陆续转为居家隔离或解除隔离;沈阳市于洪区分

别于2020年12月31日至2021年1月2日、1月4日至6日、1月11日至13日完成了3次全员核酸检测,其中前两轮共201.9万个样本检测结果均为阴性,在昨日结束的第三轮

全员核酸检测筛查中,共送样1026213人份,已返回1011939人份,结果均为阴性。于洪区疫情防控呈现平稳向好态势。

硬核战“疫”之家 一家六口全上阵

沈阳市和平区浑河站西街道曹仲村有这样一特别的家庭,一家六口齐上阵,用各自的实际行动上演了防疫一线上的“全家总动员”。

这家女主人钟玉秀是曹仲村的一名信息报送员,全员核酸检测工作开始后,她每天走家串户,不厌其烦的逐家逐户通知村民进行核酸检测。

丈夫郭晓群是小学退休教师,曹仲村实施封闭式管理后,他得知驻守卡点缺少人员,便主动申请参与值守工作,往往都是值守到深夜才带着满身的疲惫回家。

儿子郭海涛和儿媳朱红艳分别在沈阳市朝阳一校和大南一校任教,儿子在学校也是负责疫情防控工作,每天通过微信群和视频通话等方式不间断地督促学生自觉做好个人防护。儿媳则是在核酸工作开展的第一时间,就随学校的志愿服务队深入属地社区,协助做核酸检测、秩序维护等志愿服务工作。

女儿郭海霞在文化路小学任教,负责疫情防控后勤工作,往往也是要工作到很晚很晚才会回家。女婿李强是盛京医院的医生,更是每天24小时战斗在这个最危险的疫情防控阵地上。

一家六口,虽然身处不同的岗位,却都不约而同的奋战在抗击疫情的第一阵地上,他们用各自的努力上演着这幕防疫一线上的“全家总动员”。

辽沈晚报记者 王月宏

18名弱女子战“疫”变身女汉子



沈阳和平区浑河站西街道下河湾村妇女在女主任薛贺红的带领下,成立“妇女突击队”。受访者供图

2021年1月1日,沈阳市和平区浑河站西街道下河湾村妇女在女主任薛贺红的带领下,发动本村平均年龄44岁18名女志愿者,成立“疫情防控妇女突击队”,积极投入到疫情防控一线工作中。成为下河湾村疫情防控最靓丽的一道风景线。

18名志愿者分成多个小组,第一小组四个人组织居民去做核酸检测,穿上防护服到核酸检测点儿配合医务人员,人员分流、信息录入等。第二和第三小组打电话逐户逐人通知全员去做核酸,第四和第五小组对无法联系上的居民入户排查通知,做到不落一户,不落一人。

小红帽,身穿蓝马甲,如今她们成了村里的红人。寒冬腊月,大家的口罩、睫毛都被冻住,手脚也被冻得麻木了,但她们为了这份坚持,依旧尽最大努力有条不紊地工作着。

1月6日全员核酸检测完以后,全体人员马上补充到全村六个排查岗24小时轮流值班,对来往车辆和行人进行登记、测温、扫码等工作。她们中不乏有需要照顾孩子的妈妈,和本应该享受天伦之乐的妈妈,为了能加入志愿者,她们放弃了家庭温暖,冲在第一线。俗话说三个女人一台戏,18个女人聚在一起,上演了一场精彩防疫大戏。

大家纷纷表示,“男同志们能干的我们也能干!努力、加油!齐心协力做好疫情防控的最后一道承压阀。”

辽沈晚报记者 王月宏

这个“码假”必须狠狠追打

在冬季疫情反弹和各地防控措施的升级的背景下,一起涉疫网络违法案件引起舆论哗然。有网友在某应用商店上发现了一款名为“健康码演示”的APP,能够根据用户需要模拟各地健康码、复工码、通行码。这样一款APP,无疑给举国上下努力构筑的防疫阵线带来巨大的隐患。

11日,一名数码博主在新浪微博称,某应用商店上出现了一款名为“健康码演示”的APP,能够按用户需求模拟各地健康码、复工码、通行码。不仅能显示红码、橙码、黄码、绿码状态,还能自定义显示省份、城市、姓名等信息,简直是一款通行天下的神器。

记者注意到,该APP在简介上写道:“该应用仅作为演示目的,二维码并非实际健康码/复工码/通行码,请勿用于被扫描的场合,以免引起不必要的误会”。

13日晚,杭州警方发布消息:解某某,男,41岁,于2020年4、5月份擅自研发“健康码演示”APP并上传至应用市场,严重扰乱了社会秩序。记者从杭州警方获悉,目前解某某已被西湖区公安分局采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

“开发此App者实际为不配合防控措施的人提供了必要帮助,对于疫情防控措施起到极大干扰,监管部门应当对其进行阻止和必要处罚。”北京天洛律师事务所律师黄立斌律师说。

据新华社